# 党建品牌持续打响 各项工作有效夯实 特色小镇阔步前行 龙山镇2019年工作成绩单很亮眼

四季轮转,又迎隆冬,2019年也即将在全体龙山人奋进的脚步声中匆匆走过。盘点2019,龙山镇党 委政府对标市委市政府重大决策部署 紧扣 扮靓状元故里 打造回归高地 建设运动小镇 共建 两美 龙 山 的奋斗目标,以乡村振兴战略和推动工业经济高质量发展为引擎,以党建为引领,凝聚发展合力,全镇经济社会各项 事业稳步推进、形成了风正气顺、团结创业的新气象。

老您细品 ,定会发现龙山的成绩令人振奋 这一年里 , 龙山经验 受到省长袁家军、最高法院调研组的点赞 ,并列入 浙江省基层创新工作50强 截至11月底 全镇共实现规上工业产值同比增长2.6% 固定资产投资1.58亿元 其中工业 投资1.14亿元 服务业投资0.44亿元 经济总体向好;三服务 过程中梳理 我承诺 服务清单10项 收集问题200条,

其中本职问题150条,涉企65条,组团服务难题8条,提交跨部门交办难题5条,累计完成145件为民实事办理。依托 不忘初心 ,牢记使命 主题教育活动 ,持续开展走访调研 ,常态化推行 党委会开到村 机制 ,破解村庄发展难题 ,促成了 一批民生实事 落地 :小微园建设步伐蹄疾步稳 经济增长新动能不断培育 :四路区块小城镇环境综合整治持续开展 ,镇 村两级协同作战,立面改造、整治线乱拉、绣品市场改造等三十余个项目有序推进,谋划常态化举办各类赛事活动,有效 扩展赛事外延,探索赛事运维与乡村旅游相融互促的发展路径 今年的龙山,又是一名奋发向上的发展,优等生。

看到这里,您是否也对龙山镇晒出的这份的年终工作,成绩单,多了一份期待呢?下面,就让我们一起来认真,阅

□记者 王靖宁

### 新村融合发展篇

### 干部合力共谋发展 民生实事凝聚人心

要说2019年龙山镇办的第一件大事,当属行 政村规模调整。按照市委市政府部署,今年年初, 龙山镇顺利将涉及规模调整的23个村合并为11个 新村,全镇由39个行政村调整为27个行政村。行 政村规模调整完成之后,各新村如何将有限的资源 们更融合?都成为了2019年各新村开展工作的关 键词。而为了解决这一系列难题,真正做好新村融 合的后半篇文章 ,各新村的党员干部们纷纷献计献 策、凝聚合力。曙光村就是其中的典型代表。

曙光村由原后景颜村、丰山头村合并而成 ,回 忆起合并后的第一次共同开会 村党支部书记景锋 格仍记忆犹新:第一次发展讨论会是在原后景颜 村办公室举行的,虽是第一次共同开会,但党员干 部们早在一次次握手、一个个拥抱中融为一体,大 家畅所欲言,共同为并村后的工作出谋划策,丝毫

交谈中,景锋格坦言,并村后,每一位新村村干 部在兴奋之余都倍感压力,为了不辜负村民们的期 待,党员干部们也是铆足了干劲。经过近一年的努 力 ,曙光村也取得了不少可喜的成果 ,拿村里筹建 文化礼堂为例,筹建工作一开始,党员干部立马带 头捐款 村民们自觉跟上 短短一个星期内就筹资 40余万元。现在文化礼堂主体结构已经基本建



成.明年就可以正式投入使用。景锋格告诉记者 仅如此,党员干部们还自发积极投身于三改一拆、 街角小品打造、垃圾分类、房前屋后清理等工作中 新村面貌焕然一新 村民幸福感直线上升。

如今的曙光村,每天都发生着日新月异的变 化 ,而这些改变 ,也是龙山镇所有新村发展中的其 中一个缩影。在龙山,一幅幅新村发展蓝图已悄然

### 三服务 篇

#### 聚焦群众所思所虑 解决企业发展难题

自年初掀起 三服务 热潮以来 龙山镇广大党 员干部们带着政策、带着服务深入一线,走访企业、群 众上千家,收集各类问题百余条,问题解决率超 95%。尽管成绩斐然,却不甘于此,为了不断提升三 服务 水平 龙山镇可谓下足了功夫 充分调动起全体 党员干部的干事热情,就是其中的重要环节之一。

奋战在一线的党员干部 既是党在基层的 代言 人 ,也是为民服务的 操盘手 。为了使全体党员干 部们一股脑儿全身心地扑在 三服务 工作中 龙山 镇党委领导班子成员当起 主讲人 ,为全镇党员干 部上党课,促使他们争当 干事为民 的好干部。同 时,龙山镇要求各村党支部按照实际确定每月主题 党日,并借助持续开展的 村村赛创业,干部带在前 主题教育实践活动 对个别党支部存在的观念淡漠 组织涣散和领导弱化问题进行整顿。

思想觉悟提高了以后,党员干部们干起活来自 然更有劲。三服务 过程中,通过走村入户听诉求, 党员干部们全面了解了群众的所思所虑所盼 高度 重视群众反映的 关键小事 。每周 龙山镇党委领 导班子还会针对走访中发现的疑难问题,专门召开 专题研判会 真正做到周周难题清 服务更上心。

服务群众的同时,龙山镇也不忘通过 三服务 促进企业发展 ,通过依托班子成员联企制度、网格员



企业实现规上升级目标,为镇域内企业搭建了一个 更大、更好的平台。

# 四路片区小城镇 环境综合整治篇

#### 全员参与热情高涨 全域面貌焕然一新

在 三服务 收集的问题中 四路片区群众希望 改善居住环境的愿望显得尤为强烈。为此,龙山镇 自我加压 启动四路片区小城镇环境综合整治行动 , 镇村两级齐动手,围绕协同作战、规划引领、项目推 进、拆改结合、全域整治、小品点缀6点要求全力出 击,誓要全面改善四路片区的环境面貌。

为使小城镇整治落在实处 龙山镇积极探索 党 建+ 工作模式 通过网格化管理 使镇党委、各党支 部、全体党员三个 齿轮 环环相扣。同时 龙山镇以 民生导向为出发点和落脚点 列出整治项目清单、细 化工作清单、排出任务书、明确时间表、挂出作战图 由四路片区各村党员干部充当整治主力,下派联村 骨干至各村参与协助,形成统筹协调、层级清晰、上 下联动、系统有序的组织领导体系,切实推进各项工

如今,在全体党员干部的努力下,四路片区小城 修完毕 ,片区内更加畅通完整的道路网也正在积极 如今的四路片区 ,再也见不到杂乱的街



早早谋划好来年的奋斗目标 在继续完善四路片 区各项设施的基础上 ,各村还将在明年完成街角小 品、文化墙的规划建设 挖掘更多的人文元素 ,凸显 个性亮点,并立足 一村一品 打造各村特色 金名 片,使四路片区真正实现美丽蜕变。

# "龙山经验"篇

### 充分发挥基层优势 探索法庭功能前移

谈起 龙山经验 ,可以说是龙山镇的一块 金 字招牌。5年来 尽管 龙山经验 取得的成效明 显,但龙山镇探索完善多元矛盾纠纷解决机制的脚 步始终没有停下。为了让 龙山经验 不断焕发出 新的生机,龙山镇积极完善各环节体系建设,并决 定在镇级综治中心的基础上 建立区域化综治中心

作站、法律援助联络点、妇女维权站、 扫黄打非 工 得更有规范。同时,为了使各村网格员能及时发现 并上报情况 村级综治中心还设有监控室 并配有 平安建设信息系统 不但可以查看村内各监控实时 画面还能对流动人口、出租房屋、重点人员等各类 基础数据及时更新 ,通过实施社会治理信息化 ,提 高网格运行效率 增强社会治理能力 真正让村级 综治中心成为一方平安的 稳压器。

在设立村级综治中心的同时 龙山镇还将探索 触角伸向了调解队伍中。为了进一步激发 两代表 一委员 参与矛盾纠纷化解的积极性和主动性 成 山镇创新 积分量化 机制 按照 分类积分、量化考 核 的原则 对 两代表一委员 实施积分制管理 倒 逼 两代表一委员 积极履职 从而推动 两代表一 委员 参与调解工作制度化、长效化。



同时,为了解决往年曾出现的 调而不结 的情 况,龙山法庭还将功能再前移,在基层调解成功的 前提下,鼓励使用司法确认手段,既发挥人民调解 成本低、效果好的优势,又避免了调解协议易反悔、 难执行的不足 ,既有人民调解的 柔情 ,也有法院 裁定的 刚性 ,真正给涉诉当事人吃下定心丸 ,真 正让 龙山经验 实现提档再升级。

# 摩托车越野赛事篇

#### 观赛体验全面优化 赛事举办频繁有序

今年10月底,一场国家级摩托车越野锦标赛 在龙川文化园赛场内圆满落幕 来自海内外的百名 车手用一次次眩目的高空飞翔、惊险的人车空翻 演绎了一场场热血沙场、激情荡漾的速度大战,也 让现场每一位观众大开眼界,直呼过瘾。

观众们满意的背后 是龙山镇在赛前协同各方 做了充足的准备。往年的比赛中,观众仅被局限于 一块固定场地站立观赛,而今年,龙山镇不仅设立 了带有座位的看台区 连卫生间、餐饮区、商贸区都 比往年提高了不少档次。不仅如此 ,今年的摩托车 越野赛还首次设置了 VIP区。购买 VIP门票后 "游 客不仅能体验更加舒适的观赛空间 还可享用高标 准的精美茶歇 ,更能获得独家定制的 T 恤、帽子等 礼品,也奠定了赛事未来将不断向高端化发展的基

值得一提的是 ,为了调动起我市及周边地区摩 托车爱好者的积极性 ,今年的比赛中还专门新增了 本地组。这些本地组的选手们,虽不能与专业越野 摩托车选手同组竞赛 但能参与到国家级赛事中还 是让他们直呼过瘾。不仅如此,除常规成人组外, 为挖掘更多有潜力的年轻选手 ,此次比赛还特意设 立了青少年组 其中年龄最小的参赛者仅7岁。



往年比赛后 赛事场地多呈闲置状态 而今年 龙山镇为了丰富赛后场地利用,推动全域旅游发 展,专门引入新动力体育发展有限公司负责赛后的 赛场维护工作,在比赛结束后常态化运行赛场,为 各类摩托车爱好者提供专业的培训课程 并积极开 展各类亲子互动活动,并将承接各类摩托车赛事、 企业团建、厂商测试等活动,力争让未来的龙川文 化园内实现月月有赛事、月月有活动。

### 小微企业园建设篇

### 配套设施全面跟上 服务企业 茁壮成长

作为工业重镇 ,龙山镇个体私营经济发达 ,不 少村庄周边存在的各类家庭式小作坊、小企业 "成 为龙山经济高质量发展的重要活力源泉。为了解 决小微企业发展中存在的 缺空间、缺要素、缺配 套、缺服务 的难题 小微企业园项目应运而生

山头里小微企业园、马山头小微企业园于10月底 正式开工。其中 山头里小微企业园总用地面积达 10万平方米 其中一期用地面积7万平方米 预计 建成标准厂房19 幢 ;马山头小微企业园总用地面 积达2万平方米 规划建设标准厂房5幢。

在规划设计小微企业园的同时,龙山镇还谋划 了支持小微企业园发展的一揽子政策措施 涵盖日 常生活所需、消费娱乐的同时,还把解决园区企业 高层次人才子女就学问题摆在突出地位 ,在四路小 学的基础上,以高标准规划建设了浙商回归幼儿 园。同时 龙山镇也为小微企业园入驻企业搭建了 一个对外集中展示的平台 浙商回归园公共服 务中心。该服务中心既是展示龙山企业发展的一 个窗口,也是企业用来接待宾客的一个场所,还可 通过举办各类培训活动、打造人才工作站等,为企 业发展注入强大的智力支持和技术支持,为小微企 业高质量发展赋能蓄力。

而为了让入驻小微企业园的企业真正实现 茁 壮成长 成山镇还为入驻企业推出了一系列 营养



套餐 :这一边 ,针对小微企业融资难、融资贵的问 题,龙山镇牵线搭桥鼓励银行主动上门和企业对 接;另一边,为了让企业心无旁骛做产品、谋发展 龙山镇派遣小微企业园代办员,全程代办企业项 目审批。在这场全市小微企业园建设风起云涌的 黄金时期 成山镇也计划好了未来的发展方向 誓 将小微企业园打造成为 隐形冠军 专精特新、高 成长型、高科技企业成长的摇篮 ,助力龙山经济迈 上新台阶。